Linearis Algebra fizikusoknak (2010-11 &sz 9. gyakorlat
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1. Legyen A = |0 -1 5|, B = ésa = | 0 |. Végezd el az alabbi
3 4 _9 1 -3 10 _3

miiveleteket, ha értelmesek.
(a) AB; (b) A+AT; (c) BA; (d) Ba: (¢) BTA; () Aa; (g) a”BT; (h) A?B” — 3BT

2. Szamold ki a kdvetkezd matrixok 101. hatvanyat:
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3. Melyek igazak az alabbi allitasok illetve egyenletek koziil tetszéleges (egységelemes R gytirii
feletti) n x n-es matrixokra? Amelyek nem igazak R vagy C felett, azokra adjunk ellenpéldét
minden lehetséges n esetén.

(a) A2=1=A =4I, (b)A2=0=A=0; (c) AB=0=— BA =0;
(d) (A+B)(A-B)=A%2-B?% (e)  A+I)(A-1I)=A%-T1%
4. Add meg az alabbi lineéris leképezések matrixat az adott bazis(péar)ban.
(a) R? tiikrozése az x = y egyenesre, B, C' = standard;
) ¢ :R3 = R% o(z,y,2) = (x +y,y + 2), B,C = standard;
(c) p:R? =R, p(x,y) = 3z — 4y, B, C = standard;
)

(d) adott a+bi komplex szammal val6 szorzas C-n mint valos / komplex vektortéren, B, C' =
standard;

(e) a sik « szogd elforgatasa az origd koriil, B, C' = standard,

(f) @ :R? — R? ahol o métrixa a standard bazisban [a]sr = B _13} (vagyis a(z,y) =

(v +y,22 = 3y)), B,C =((1,2), (1, 1));
(g) B:R3 = R3 B(1,2,1) = (0,2,1), B(1,1,1) = (1,0,0), 3(1,0,0) = (—1,0,0) a standard
béazisban;

(h) v :R? = R?, y(z,y) = (& +y,y,3), B1 = ((1,1),(2,0)) és By = ((1,2,1),(-1,1,0),
(0,1,1));

(i) az  — 2y + z = 0 sikra valo merdleges vetités a standard béazisban;

(G) ¢ : Ra[x] — Ra[z], ¢(p(z)) = (xp(z))’, By = (1,z,22) és By = (x + 1,1 — 2%, z) (ebben
az esetben négy(!) matrixrol is beszélhetiink: [¢]p,, [¢]B,, [¥]lB./B> [P]B1/B,)-
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HF 1. Hatarozd mega |0 2 1| maétrix n. hatvanyéat.
0 0 2

HF 2. Add meg az alabbi lineéris leképezések matrixat az adott bazisban (0.5—0.5—1 pont).
(a) konjugéalas C-n mint valés vektortéren, B = standard;
(b) R3 forgatésa a z tengely koriil 60°-kal, B = standard;
(c) R3 forgatasa az x = y = 2 tengely koriil 45°-kal, B = ((2,2,2), (1,1, —2), (v/3, —V/3,0)).
HF 3. Melyek igazak az alabbiak koziil tetszéleges n x n-es métrixokra? (Osszesen 1 pont)

(a) (A+B)>=A%24+2AB +B? (b) (AB)" = ATBT; (c) A2=A = A #0,L



